

Protokoll über die Sitzung der Bezirksvertretung des 15. Bezirks

Datum / Uhrzeit: Donnerstag, 29. September 2022, 17.00 17:08 Uhr

Ort der Sitzung: Festsaal HdB 15., Schwendergasse 41

Anwesende:

BV ZATLOKAL Gerhard, BV-StVin BIEDERMANN Merja, BV-Stv. MOALLA Haroun, BezRⁱⁿ. ANASTASIOU Katerina, BezR. BAURECHT Dietmar, BezR. BERGLER Bernhard, BezR. BICHL Florian, BezRⁱⁿ. BIEDERMANN VERA, BezR. DVORAK Manfred, BezR. ESTFELLER Peter, BezRⁱⁿ FERNER-ORTNER Sarah, BezRⁱⁿ FRASL Angelika, BezR. FRASSINE Harald, BezRⁱⁿ FUCHS Petra, BezR. GRAF Gerhard, BezR. HAMMEL Maximilian Thomas, BezR HOBEK Martin, BezRⁱⁿ HOFMANN Kristina, BezR. HOFSTADLER Felix, BezRⁱⁿ JENSEN-LEHNER Jakob, JANATA Rosa, BezR. KRBECEK Michael, BezRⁱⁿ KULHANEK Claudia, BezR. LESZKOVSKY Andreas, BezR. LILL Markus, BezR. MACK Wolfram, BezR. MANSFELD Alfred, BezRⁱⁿ NEKULA Martina, BezRⁱⁿ RASINGER Christine, BezRⁱⁿ SCHMIDT-DEMIRI Juliana, BezRⁱⁿ SCHNEIDER Catherina, BezRⁱⁿ SCHNEIDER Magdalena Martha Maria, BezRⁱⁿ SCHÖLL Katharina, BezRⁱⁿ SCHWEIGER Verena, BezR. SEIDL Thomas, BezR. STEINBACH Andreas, BezR. TOMITSCH Volker, BezRⁱⁿ VAN RAHDEN Eva Frauke, BezR. WEGLEITNER Erich, BezR. YALDIZ Kemal, BezR. ZACH Dietmar

Entschuldigte Bezirksrätin oder Bezirksrat: BezR. AKBUDAK Cengizhan, BezRⁱⁿ BERMANN Birgit, BezR. BOZKURT Ahmet, BezRⁱⁿ BURKET Sarah Sophie, BezRⁱⁿ KOVACEVIC Katharina, BezRⁱⁿ KRSLAKOVIC Ilma, BezRⁱⁿ MULA Dafine, BezR. OFNER Felix, BezR. ÖHLINGER Markus, BezRⁱⁿ RATZINGER Roja,

Die Beschlussfähigkeit wird festgestellt.

Ton- und Bildaufnahmen werden von der Vorsitzenden untersagt.

Tagesordnung

1. Bekanntmachungen

- 1.1. Bekanntgabe der Zahl der eingebrachten Anfragen und Anträge
- 1.2. Information über die Beantwortung von Anträgen
- 1.3. Zwischenbericht über Anträge, die in einer vorangegangenen Sitzung einem Ausschuss oder einer Kommission zugewiesen wurden
- 1.4. Berichte betreffend Ausschüsse oder Kommissionen
- 1.5. Allfälliges/Mitteilungen der Vorsitzenden

2. Mitteilungen des Bezirksvorstehers

3. Geschäftsstücke

- 3.1. Geschäftsstücke von Magistratsabteilungen
MA 5 – Bezirksbudget 2023; Bekanntgabe der Mittel des Topfes 3
- 3.2. Geschäftsstück aus Ausschüssen/Kommissionen
- 3.4. Sonstige Geschäftsstücke
Grundsatzbeschluss Masterplan Gehen

4. Anfragen gemäß § 23 GO-BV

5. Anträge gemäß § 24 GO-BV

6. Abschiedsrede des scheidenden Bezirksvorstehers Gerhard Zatlökal

1. Bekanntmachung der Vorsitzenden

- 1.1. Bekanntgabe der Zahl der eingebrachten Anträge, Resolutionen und Anfragen

18 Anträge davon sind folgende Anträge nicht zulässig: Antrag 4 und Antrag 12

Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 15 verantwortlich.

Antrag 5 wird vom Antragsteller zurückgezogen
Antrag 16 wird vom Antragsteller zurückgezogen

3 Resolutionsanträge; davon 3 Resolutionen nicht zulässig

11 Anfragen

Dringlich eingebrachte Anträge, Anfragen und Resolutionen:

Anträge:

- BIER – Ein warmes Platzerl
- SPÖ, GA, ÖVP – Schutzweg Clementinengasse
- GA – Hitzepool Märzstraße
- GA – Baumscheiben Markgraf Rüdiger Straße
- GA – Hitzepool Stadthalle sanieren
- GA – Vorbereitete Alleen nutzen
- GA – E-Tankstellen Bäume pflanzen
- GA – Enstiegelungsgelegenheiten nutzen

Abstimmung über die Dringlichkeit:

- BIER – Ein warmes Platzerl – einstimmig angenommen
- SPÖ, GA, ÖVP – Schutzweg Clementinengasse – einstimmig angenommen
- GA – Hitzepool Märzstraße – einstimmig angenommen
- GA – Baumscheiben Markgraf Rüdiger Straße – einstimmig angenommen
- GA – Hitzepool Stadthalle sanieren – einstimmig angenommen
- GA – Vorbereitete Alleen nutzen – einstimmig angenommen
- GA – E-Tankstellen Bäume pflanzen – einstimmig angenommen
- GA – Enstiegelungsgelegenheiten nutzen – einstimmig angenommen

1.2. Information über die Beantwortung von Anträgen

- Antrag 2 ÖVP BV-Sitzung 17.2.2020 betreffend Begrünung Eduard-Sueß-Gasse 4
- Antrag 6 NEOS BV-Sitzung 1.7.2021 betreffend barrierefreie Treppe Schmelzbrückenrampe
- Antrag 8 NEOS BV-Sitzung 1.7.2021 betreffend Bodenmarkierung Straßenspielen in Parkst
- Antrag 15 ÖVP BV-Sitzung 1.7.2021 betreffend Kinderspielgeräte für behinderte Kinder und Jugendliche
- Antrag 25 GA BV-Sitzung 1.7.2021 betreffend Sitzgelegenheiten Markgraf-Rüdiger-Straße
- Antrag 27 GA BV-Sitzung 1.7.2021 betreffend Achtung Fußgängerpiktogramm Schwendergasse/Jheringgasse
- Antrag 29 GA BV-Sitzung 1.7.2021 betreffend Trinkhydrant Guntherstraße
- Antrag 5 ÖVP BV-Sitzung 23.9.2021 betreffend Öffnung Ballspielplatz Herklotzgasse
- Antrag 4 LINKS KPÖ BV-Sitzung 16.12.2021 betreffend Flächenwidmung und Realnutzung Felberstraße 3-25
- Antrag 6 ÖVP BV-Sitzung 23.9.2021 betreffend Errichtung von öffentlichen Schachtischen
- Antrag 6 ÖVP BV-Sitzung 16.12.2021 betreffend Kleidersammelboxen - Verunreinigung
- Antrag 11 GA BV-Sitzung 16.12.2021 betreffend Menstrationsaufklärung und Menstrationsprodukte an Schulen
- Antrag 12 GA BV-Sitzung 16.12.2021 betreffend Mittelstreifen Felberstraße
- Antrag 13 GA BV-Sitzung 16.12.2021 betreffend Bodenbegrünung der Markgraf-Rüdiger-Straße
- Antrag 7 GA BV-Sitzung 17.2.2022 betreffend barrierefreie Gehsteigkanten-Winckelmannstraße-Siebeneichengasse
- Antrag 2 SPÖ BV-Sitzung 27.4.2022 betreffend rasche Umsetzung Märzstraße
- Antrag 3 SPÖ BV-Sitzung 27.4.2022 betreffend Schienenbegrünung Gürtel zwischen Europaplatz und Urban-Loritz-Platz
- Antrag 9 GA BV-Sitzung 27.4.2022 betreffend Trinkwasser Entnahmestelle Sparkassaplatz
- Antrag 10 GA BV-Sitzung 27.4.2022 betreffend Verkehrswende erfordert keine Versiegelung
- Antrag 6 NEOS BV-Sitzung 30.6.2022 betreffend Begrünung Haltestellenhäuschen

Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 15 verantwortlich.



Antrag 10 NEOS BV-Sitzung 30.6.2022 betreffend Veröffentlichung geplanter Rodungen und Ersatzpflanzungen

Antrag 13 ÖVP BV-Sitzung 30.6.2022 betreffend Schaffung von öffentlichen Bedürfnisanstalten in U-Bahn Stationen

Antrag 18 ÖVP BV-Sitzung 30.6.2022 betreffend Müllbehälter Felberstraße 1

Antrag 26 GA BV-Sitzung 30.6.2022 Trinkhydrant Neusserplatz

Antrag 27 Mehrparteien BV-Sitzung 30.6.2022 betreffend Kinder-Jugendparlament in R-F

Wortmeldung Bezirksrätin/Bezirksrat: Estfeller, BV Zatlökal

1.3. Zwischenberichte über Anträge, die in einer vorangegangenen Sitzung einem Ausschuss oder einer Kommission zugewiesen wurden.

Verkehrs- und Mobilitätskommission:

Antrag 6 GA BV-Sitzung vom 17.12.2020 betreffend Radfahren gegen die Einbahn Vogelweidplatz

Antrag 5 LINKS BV-Sitzung 16.12.2021 betreffend Schmelzbrücke-Rampe Linderung der Verkehrsgefährdungssituation

Antrag 8 ÖVP BV-Sitzung 16.12.2021 betreffend Einrichtung von gekennzeichneten Parkplätzen für E-Scooter

Antrag 5 GA BV-Sitzung 17.2.2022 betreffend Camillo-Sitte-Gasse vor ON 2-10

Antrag 7 GA BV-Sitzung 27.4.2022 betreffend Einbahnöffnung Herklotzgasse Oelweingasse

Antrag 8 GA BV-Sitzung 27.4.2022 betreffend Grundversorgung mit dem Fahrrad

Antrag 2 LINKS KPÖ BV-Sitzung 30.6.2022 betreffend Veränderung des Ampel-Intervalls Hütteldorfer Straße Ecke Zinckgasse

Antrag 16 ÖVP BV-Sitzung 30.6.2022 betreffend Kinderhüpfspiel am Leopold-Mistingger-Platz

Antrag 19 ÖVP BV-Sitzung 30.6.2022 betreffend Errichtung von Parkbänken auf der äußeren Mariahilfer Straße

Antrag 20 SPÖ BV-Sitzung 30.6.2022 betreffend Hinweistafel auf die gültige Parkraumordnung in Meiselstraße und Märzstraße

Antrag 25 GA BV-Sitzung 30.6.2022 betreffend barrierefreie Erreichbarkeit des Spielplatzes am Neusserplatz

Umweltausschuss:

Antrag 18 GA BV-Sitzung 12.5.2021 betreffend Mikroklimatische Analyse Hackengasse

Antrag 3 LINKS KPÖ BV-Sitzung 30.6.2022 betreffend Tischtennistische Beleuchtung

Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 15 verantwortlich.



Sozial-, Integrations- und Gesundheitskommission:

Antrag 17 SÖZ BV-Sitzung 16.12.2021 betreffend Errichtung eines Bildungscampus-
Antragsteller nicht anwesend

Bezirksentwicklungskommission:

Antrag 12 ÖVP BV-Sitzung 1.7.2021 betreffend Bereitstellung von Flächen für Graffiti im
öffentlichen Bereich

Antrag 4 SPÖ, GA, ÖVP, NEOS BV –Sitzung 27.4.2022 betreffend Senkrechtaufstellung
parkender KFZ – Masterplan Gehen

Antrag 4 LINKS KPÖ BV-Sitzung 30.6.2022 betreffend Supergrätzl für R:F auf Schiene bringen

Antrag 14 ÖVP BV-Sitzung 30.6.2022 betreffend Defibrillatoren im öffentlichen Raum

Antrag 17 ÖVP BV-Sitzung 30.6.2022 betreffend Schaffung einer öffentlichen Bedürfnisanstalt
am Kardinal-Rauscher-Platz

Debattenrednerinnen/Debattenredner: keine

1.4. Berichte betreffend Ausschüsse und Kommissionen

Verkehrs- und Mobilitätskommission:

Antrag 1 SPÖ BV-Sitzung vom 17.2.2022 betreffend Erhebung PKW Abstellplätze

Umweltausschuss:

Antrag 5 ÖVP BV-Sitzung vom 27.4.2022 betreffend Insektenhotels - Parkanlagen

Kulturkommission:

Antrag 24 SPÖ, GA, ÖVP, NEOS, ANDAS BV-Sitzung 24.9.2020 betreffend Permanente
Erinnerung Cafe Palmhof

Antrag 15 GA BV-Sitzung 4.3.2021 betreffend KÖR Kunst im öffentlichen Raum

Antrag 10 SPÖ BV-Sitzung 16.12. betreffend Gedenktafel Karl Nowak

1.5. Allfälliges/Mitteilungen der Vorsitzenden

SPÖ Klub R-F – neuer Klubobmann Dietmar Baurecht

SPÖ BR-Wechsel; BR Jensen-Lehner Jakob folgt der ausgeschiedenen BRin Wolf Andrea

Der Termin der Wahl und Angelobung des neuen Bezirksvorstehers ist am 10. Oktober 2022,
17 Uhr im HdB Schwendergasse 41

2. Mitteilungen des Bezirksvorstehers

keine

Debattenrednerinnen/Debattenredner: keine

Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 15 verantwortlich.



Vorsitzwechsel: BR Gerhard Graf

3. Geschäftsstücke

3.1. Geschäftsstücke von Magistratsabteilungen

keine

3.2. Geschäftsstücke aus Ausschüssen/Kommissionen

Finanzausschuss:

MA 10 - 1509886-2022 vom 19. Juli 2022 – A/1398133/21-92

1) Genehmigung eines Zuschusskredites; Vorhaben: Instandhaltung von Spielgeräten für die MA 10; dzt. zur Verfügung stehender, genehmigter Betrag 17.100,-- Euro; 1. Überschreitung in Höhe von 20.000,-- Euro durch Kürzung der Mittelverwendung 2) Erhöhung einer sachlichen Genehmigung für das Vorhaben: Instandhaltung von Spielgeräten für die MA 10 von netto 15.000,-- Euro (inkl. Ust 18.000,-- Euro) um netto 20.000,-- Euro (inkl. Ust 24.000,-- Euro) auf netto 35.000,-- Euro (inkl. Ust 42.000,-- Euro).

Notkompetenz

Debattenrednerinnen/Debattenredner: keine

Das Geschäftsstück wird einstimmig angenommen

Vorsitzwechsel: BV-Stv.in Merja Biedermann

MA 42-15/652773/2021-D4GG vom 8. August 2022 – A/1398133/21-99

1) Genehmigung eines Zuschusskredites, bedeckt in Kürzung der Mittelverwendung; Vorhaben: 15., Märzstraße/Reithofferplatz (Tannengasse-Pouthongasse); dzt. zur Verfügung stehender, genehmigter Betrag 729.400,-- Euro; 1. Überschreitung in Höhe von 115.000,-- Euro; a) Ansatz 1580 - Kulturelle Jugendbetreuung mit 15.000,-- Euro b) Ansatz 1533 - Elektro- und lichttechnische Verkehrsregelung und -sicherung mit 100.000,-- Euro; 2) Sachliche Genehmigung für das Vorhaben Märzstraße/Reithofferplatz (Tannengasse - Pouthongasse) mit Gesamtkosten in Höhe von 115.000,-- Euro

Notkompetenz

Debattenrednerinnen/Debattenredner: Estfeller

Das Geschäftsstück wird mehrheitlich den Stimmen der Parteien SPÖ , GA, LINKS, NEOS, BIER gegen die Stimmen der Parteien ÖVP, FPÖ angenommen.

Vorsitzwechsel: BR Gerhard Graf

MA 59 - 800962-2021-239/MP vom 29. Juli 2022 - A/1398133/21-98

1) Genehmigung eines Zuschusskredites bedeckt in Kürzung der Mittelverwendung; Vorhaben: Laufende Instandhaltung der Gebäude der dezentralisierten Märkte, dzt. zur Verfügung stehender, genehmigter Betrag 7.900,-- Euro; 1. Überschreitung in Höhe von 4.400,-- Euro.

2) Erhöhung der sachlichen Genehmigung für das Vorhaben Instandhaltung der Gebäude der dezentralisierten Märkte von 7.900,-- um 4.400,-- Euro auf Gesamtkosten in Höhe von 12.300,-- Euro

Debattenrednerinnen/Debattenredner: keine

Das Geschäftsstück wird einstimmig angenommen

Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 15 verantwortlich.

3.3. sonstige Geschäftsstücke

MA 5 – Bezirksbudget 2023; Bekanntgabe der Mittel des Topfes 3

Debattenrednerinnen/Debattenredner: keine

Vorsitzwechsel: BV-Stv.Haroun Moalla

4. Anfragen gemäß § 23 GO-BV

Vorangegangene Sitzung:

Anfrage VI ÖVP S-1018515/2022-24 Lebenswerte Klimamusterstadt
wurde schriftlich beantwortet

Anfrage I KPÖ LINKS S-1429103/2022-31 Tischtennistische R-F Beginn der Arbeiten
wurde schriftlich beantwortet

Anfrage II FPÖ S-1429103/2022-32 Halten und Parken verboten in Mariahilfer Straße 196a-204
ausgenommen einspurige KFZ

wurde schriftlich beantwortet

Anfrage III FPÖ S-1429103/2022-33 Masterplan Gehen

wurde schriftlich beantwortet

Anfrage IV FPÖ S-1429103/2022-34 Broschüre Wir sind Wien Festival 2022

wurde schriftlich beantwortet

Anfrage V ÖVP S-1429103/2022-35 Umsetzung des Antrages Begrünung Eduard-Sueß-Gasse
4 (BV-Sitzung 17.12.2020)

wurde schriftlich beantwortet

Anfrage VI ÖVP S-1429103/2022-36 Klima- Hitzeinselmaßnahmen in R-F

wurde schriftlich beantwortet

Anfrage VII GA S-1429103/2022-37 Fairness in der Bezirkskultur

wurde schriftlich beantwortet

Anfrage VIII GA S-1429103/2022-38 Transparenz in der Bezirkskultur

wurde schriftlich beantwortet

4.2. Anfragen die in dieser Sitzung eingebracht wurden:

Anfrage I FPÖ S-1993327/2022-22 Öffnung des SPÖ Parteilokals während des
Reindorfgrassenfestes

Anfrage II FPÖ S-1993327/2022-23 Vergabe von Garagenplätzen durch Wiener Wohnen

Anfrage III BIER S-1993327/2022-24 Energiesparmaßnahmen im Bezirk

Anfrage IV ÖVP S-1993327/2022-25 Baustelle Wieningerplatz

Anfrage V ÖVP S-1993327/2022-26 Straßenreinigung im Sommer 2022

Anfrage VI ÖVP S-1993327/2022-27 Öffentliche WC-Anlage am Kardinal-Rauscher-Platz

Anfrage VII LINKS KPÖ S-1993327/2022-28 Abbruchfähigkeit Kranzgasse 24

Anfrage VIII LINKS KPÖ S-1993327/2022-29 Ansuchen Abbruchbewilligungen im 15. Bezirk

Anfrage IX GA S-1993327/2022-30 Nachpflanzung von Bäumen und Aktualität des
Baumkatasters

Anfrage X GA S-1993327/2022-31 Nachpflanzung von Bäumen und Grund der Fällung

Anfrage XI GA S-1993327/2022-32 Baumfällung im Auer-Welsbach-Park

Die Anfragen werden in schriftlicher Form beantwortet.

Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 15 verantwortlich.



5. Anträge und Resolutionsanträge gemäß § 24 GO-BV

Anträge, die zu dieser Sitzung eingebracht wurden:

Antrag 1 SPÖ S-199327/2022

BR Baurecht

Überprüfung einer Verbreiterung der Baumscheiben auf Guntherstraße 1 bis 5

Die Bezirksvertretung Rudolfsheim-Fünfhaus ersucht die zuständigen Stellen des Magistrats der Stadt Wien, um Überprüfung der Verbreiterung der bestehenden Baumscheiben auf Gunterstraße 1 bis 5 bei gleichzeitiger Umstellung der Parkordnung auf Längsparker im selben Bereich. Für die bestehende Radabstellanlage soll ebenso ein neuer Ort geprüft werden.

Namen der Debattenrednerinnen/Debattenredner: keine

Der Antrag der GA zur Zuweisung in die VMK zur Vorberatung wird einstimmig angenommen.

Antrag 2 SPÖ S-199327/2022-2

BR Baurecht

Wieningerpark

Wir ersuchen die zuständige Magistratsabteilung der Stadt Wien den Park am Wieninger Platz als Wieninger Park zu benennen

Namen der Debattenrednerinnen/Debattenredner: keine

Der Antrag der FPÖ zur Zuweisung in die KK zur Vorberatung wird einstimmig angenommen.

Antrag 3 FPÖ S-1993327/2022-3

BRin Janata BR Dvorak BR Hobek

Förderung des Verständnisses des Reißverschlussystems im 15. Bezirk

Die zuständigen Stellen des Magistrats der Stadt Wien werden ersucht, in Zukunft bei Bodenmarkierungen im 15. Bezirk, die zwei Fahrspuren zu einer zusammenführen, nicht eine Fahrspur durchgehend zu markieren (wie in der Anlage ersichtlich), sondern vor der Fahrbahnverengung die mittlere unterbrochene Leitlinie nicht durchzuziehen (Negativbeispiel aus unserem Bezirk samt Foto in der Begründung). Dies soll erleichtern, dass das verpflichtende Reißverschlussystem endlich auch in den Köpfen der KFZ- Lenker ankommt.

Namen der Debattenrednerinnen/Debattenredner: keine

Der Antrag der SPÖ zur Zuweisung in die VMK zur Vorberatung wird mehrheitlich mit den Stimmen der Parteien SPÖ, ÖVP, FPÖ, LINKS, NEOS, BIER gegen die Stimmen der Partei GA angenommen.

Antrag 6 ÖVP S-1993327/2022-6

BR Bozkurt BR Estfeller

Müllplatz Robert-Hammerling-Gasse Verunreinigungen

Die zuständige Magistratsdienststelle der Stadt Wien wird ersucht, die Frequenz der Müllabholung in der Robert-Hammerling-Gasse in Rudolfsheim-Fünfhaus (siehe Bild) zu prüfen und gegebenenfalls zu erhöhen, um der dort gegebenen höheren Verunreinigungen entgegenzuwirken.

Namen der Debattenrednerinnen/Debattenredner: keine

Der Antrag der SPÖ zur Zuweisung in den UA zur Vorberatung wird einstimmig angenommen.

Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 15 verantwortlich.



Antrag 7 ÖVP S-1993327/2022-7

BR Bozkurt BR Estfeller

Installation eines Konvexspiegels (Verkehrsspiegel) an der Sechshäuserstraße 21 (Kreuzung Sechshäuser Straße/Kranzgasse) in beide Fahrrichtungen

Die zuständige Magistratsdienststellen der Stadt Wien werden ersucht, die Installation eines Konvexspiegels (Verkehrsspiegel) als verkehrssicherheitstechnische Maßnahme an der Kreuzung Sechshäuserstraße/Kranzgasse (vor dem Haus an der Sechshäuserstraße 21) in beide Fahrrichtungen umzusetzen.

Namen der Debattenrednerinnen/Debattenredner: keine

Der Antrag der SPÖ zur Zuweisung in die VMK zur Vorberatung wird einstimmig angenommen.

Vorsitzwechsel: BV-Stv. Merja Biedermann

Antrag 8 ÖVP S-1993327/2022-8

BR Bozkurt BR Estfeller

Straßenbahnhaltestellen Ansagequalität

Der zuständige Stadtrat Peter Hanke wird ersucht, Lösungen für eine bessere Ansagequalität in den Straßenbahnhaltestellen unseres Bezirkes zu entwickeln und zu implementieren.

Namen der Debattenrednerinnen/Debattenredner: keine

Der Antrag wird einstimmig angenommen.

Antrag 9 LINKS KPÖ S-1993327/2022-9

BR Zach

zur Abwendung des drohenden Abbruchs des Gebäudekomplexes in 1150 Mariahilfer Gürtel 9/Clementinengasse 2-4 Die Bezirksvertretung Rudolfsheim-Fünfhaus ersucht die zuständigen Magistratsabteilungen der Stadt, den drohenden Abriss der gründerzeitlichen Gebäude im 15. Bezirk am Mariahilfer Gürtel 9/Clementinengasse 2-4 zu verhindern.

Namen der Debattenrednerinnen/Debattenredner: Zach

Der Antrag wird mehrheitlich den Stimmen der Parteien SPÖ, GA, FPÖ, LINKS, NEOS, BIER gegen die Stimmen der Partei ÖVP angenommen.

Antrag 10 LINKS KPÖ S-1993327/2022-10

BR Zach

Öffentliches Bällebad für Rudolfsheim-Fünfhaus

Die zuständigen Magistratsabteilungen, allen voran die MA 13, werden gebeten ein öffentliches „Bällebad“ (also eine niederschwellig zugängliche, kurzzeitige Betreuungsmöglichkeit für Kleinkinder ,die vor allem Alleinerziehenden Behördentermine, Arztbesuche und andere notwendige Erledigungen erleichtern) in Rudolfsheim-Fünfhaus einzurichten.

Namen der Debattenrednerinnen/Debattenredner: Zach, Hobek, Hofstadler

Der Antrag der SPÖ zur Zuweisung in die SIGK zur Vorberatung wird einstimmig angenommen.

Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 15 verantwortlich.



Antrag 11 LINKS KPÖ S-1993327/2022-11

BR Zach

Weitere Bänke und Bänke und Tische im Auer-Welsbach-Park

Die zuständigen Magistratsabteilungen werden ersucht, weitere 15 Bänke und 5 Bänke-und-Tisch Garnituren im Auer-Welsbach-Park aufzustellen..

Namen der Debattenrednerinnen/Debattenredner: keine

Der Antrag der GA zur Zuweisung in den UA zur Vorberatung wird einstimmig angenommen.

Antrag 13 GA S-1993327/2022-13

BR Schneider BRin Schöll

Erhaltung Öklo Vorhaben „Schwendermarkt“

Die Bezirksvertretung Rudolfsheim-Fünfhaus ersucht die zuständigen Stellen des Magistrats die Betreuung des mobilen ÖKlos beim Schwendermarkt weiterhin sicherzustellen und auch für das Jahr 2023 zu ermöglichen.

Namen der Debattenrednerinnen/Debattenredner: Bichl

Der Antrag wird einstimmig angenommen.

Antrag 14 GA S-1993327/2022-14

BR Schneider BRin Schöll

Installation einer Photovoltaikanlage am Amtshaus

Die Bezirksvertretung Rudolfsheim-Fünfhaus ersucht die zuständigen Magistratsstellen der Stadt Wien eine Photovoltaikanlage (PV) am Amtsgebäude mit 15kWp zu prüfen.

Namen der Debattenrednerinnen/Debattenredner: Moalla, Ferner-Orter

Der Antrag der LINKS KPÖ zur Zuweisung in den UA zur Vorberatung wird mehrheitlich den Stimmen der Parteien SPÖ, ÖVP, FPÖ, LINKS, NEOS, BIER gegen die Stimmen der Partei GA angenommen.

Antrag 15 GA S-1993327/2022-15

BR Schneider BRin Schöll

Behinderung des Fußgänger:innenverkehrs durch KFZ-Stellplätze auf Gehsteigen

Die Bezirksvertretung Rudolfsheim-Fünfhaus ersucht die MA46, am Tannhäuserplatz die auf Gehsteigen angebrachten Stellplatzmarkierungen zu entfernen.

Namen der Debattenrednerinnen/Debattenredner: Schneider, Baurecht

Der Antrag der SPÖ zur Zuweisung in die VMK zur Vorberatung wird mehrheitlich den Stimmen der Parteien SPÖ, ÖVP, FPÖ, LINKS, NEOS, IER gegen die Stimmen der Partei GA angenommen.

Antrag 17 GA S-1993327/2022-17

BR Schneider BRin Schöll

Erhaltung vom Öklo im Brauhirschenpark

Die Bezirksvertretung Rudolfsheim-Fünfhaus ersucht die zuständigen Stellen des Magistrats die Betreuung des mobilen ÖKlos im Brauhirschenpark weiterhin sicherzustellen und auch für das Jahr 2023 zu ermöglichen.

Namen der Debattenrednerinnen/Debattenredner: Baurecht, Graf

Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 15 verantwortlich.



Der Antrag wird einstimmig angenommen.

Antrag 18 GA S-1993327/2022-18

BR Schneider BRin Schöll

Baumpflanzungen Hagengasse Onr. 2 bis 6

Die Bezirksvertretung Rudolfsheim-Fünfhaus ersucht die zuständigen Dienststellen des Magistrats um Errichtung von zwei bis drei neuen Baumstandorten in der Hagengasse zwischen Onr. 2 bis 6.

Namen der Debattenrednerinnen/Debattenredner: BV Zatlökal

Der Antrag der SPÖ auf Zuweisung in die VMK zur Vorberatung wird einstimmig angenommen.

Dringlich eingebrachte Anträge:

Antrag 19 BIER S-1993327/2022-4

BR Hammel

Warmes Platzlerl

Der Bezirksvorsteher wird ersucht gemeinsam mit dem Stadtrat für Soziales, Peter Hacker und in Zusammenarbeit mit Einrichtungen und Betrieben der Stadt Wien warme und sichere Räumlichkeiten in Rudolfsheim-Fünfhaus einzurichten. Dort sollen sich Menschen aufhalten können, die angesichts der hohen Strom- und Heizkosten ihre Wohnungen nicht entsprechend warmhalten können. Es wäre wünschenswert, mit NGOs und sozialen Einrichtungen zusammenzuarbeiten, um beispielsweise SchülerInnen beim Lernen zu unterstützen oder ältere Menschen bei Bedarf zu betreuen. Orte für diese warmen Plätze können Räumlichkeiten im Amtshaus oder in Bibliotheken oder ähnliches sein.

Namen der Debattenrednerinnen/Debattenredner: Moalla

Der Antrag der GA auf Zuweisung in die SIGK zur Vorberatung wird einstimmig angenommen.

Antrag 20 SPÖ GA ÖVP S-1993327/2022-5

BV-Stvin Biedermann, BRin Schneider, BR Estfeller

Schaffung von Schutzwegen an der Kreuzung Clementinengasse/Fünfhausgasse

Die zuständigen Magistratsdienststellen der Stadt Wien werden ersucht, die Schaffung von Schutzwegen im Kreuzungsbereich Clementinengasse/ Talgasse /Fünfhausgasse sowie von weiteren Bremsschwellen in der Clementinengasse zu prüfen und umzusetzen.

Namen der Debattenrednerinnen/Debattenredner: Bichl

Der Antrag der SPÖ auf Zuweisung in die VMK wird mehrheitlich mit den Stimmen der SPÖ, ÖVP, FPÖ, Bier, KPÖ Links, NEOS z gegen die GA zur Vorberatung angenommen.

Antrag 21 GA S-1993327/2022-33

BRin Schneider BRin Schöll

Hitzepol Märzstraße sanieren!

Die Bezirksvertretung Rudolfsheim-Fünfhaus ersucht die zuständigen Stellen des Magistrates der Stadt Wien, vor den Häusern Märzstraße 24, 28 (unter Beibehaltung der Zufahrtsmöglichkeit zum physikalischen Institut), 30 und 32 mittels Alleebäumen und Sitzgelegenheiten zum Aufenthalt geeignete Bereiche zu schaffen.

Namen der Debattenrednerinnen/Debattenredner: Frassiné

Der Antrag der SPÖ auf Zuweisung in den UA zur Vorberatung wird einstimmig angenommen.

Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 15 verantwortlich.

Antrag 22 S-1993327/2022-34

BRin Schneider BRin Schöll

Baumscheibe in der Markgraf-Rüdiger-Straße

Die Bezirksvertretung Rudolfsheim-Fünfhaus ersucht die MA28, rund um die 49-jährige Winterlinde Nr. 132, Markgraf-Rüdiger-Straße Ecke Kriemhildplatz 10, einen möglichst großen freien oder zumindest wasserdurchlässigen Bereich zu schaffen. Der daneben verlaufende Radweg soll jedoch weiterhin eben, also ohne großwürfelige Granitpflasterung, verlaufen.

Namen der Debattenrednerinnen/Debattenredner: keine

Der Antrag der SPÖ auf Zuweisung in den UA zur Vorberatung wird einstimmig angenommen.

Antrag 23 GA S-1993327/2022-39

BRin Schneider BRin Schöll

Hitzepol Stadthallenbad sanieren!

Die Bezirksvertretung Rudolfsheim-Fünfhaus ersucht die zuständigen Stellen des Magistrates der Stadt Wien, zur Sanierung des Hotspots vor dem Stadthallenbad (Hütteldorfer Straße 2G–2H) Baumscheiben herzustellen und zu bepflanzen.

Namen der Debattenrednerinnen/Debattenredner: keine

Der Antrag der ÖVP auf Zuweisung in die VMK zur Vorberatung wird einstimmig angenommen.

Antrag 24 GA S-1993327/2022-46

BRin Schneider BRin Schöll

Vorbereitete Alleen verwirklichen – coole Plätze in Neufünfhaus

Die Bezirksvertretung Rudolfsheim-Fünfhaus ersucht die MA28 durch folgende Umbauten zwei stark besonnte Flächen zu kühlen und angesichts des hohen Fußgängerinnen- und Fußgängeraufkommens die Aufenthaltsqualität zu erhöhen:

1. Errichtung weiterer Baumscheiben am Vogelweidplatz.
2. Errichtung kostengünstiger Baumscheiben am Kriemhildplatz.

Namen der Debattenrednerinnen/Debattenredner: keine

Der Antrag der SPÖ auf Zuweisung in die VMK zur Vorberatung wird einstimmig angenommen.

Antrag 25 GA S-1993327/2022-35

BRin Schneider BRin Schöll

Bei E-Tankstellen Bäume mitdenken

Die Bezirksvertretung Rudolfsheim-Fünfhaus ersucht den Magistrat, bei der Bewilligung von E-Tankstellen darauf zu achten, dass dadurch keine Baumpflanzungen an Stellen, wo dies aufgrund der klimatischen Situation wichtig oder aufgrund der Gegebenheiten verhältnismäßig preiswert umzusetzen ist, verhindert werden.

Namen der Debattenrednerinnen/Debattenredner: keine

Der Antrag der SPÖ auf Zuweisung in die VMK zur Vorberatung wird einstimmig angenommen.

Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 15 verantwortlich.



Antrag 26 GA S-1993327/2022-36

BRin Schneider BRin Schöll

Entsiegelungsgelegenheiten nutzen

Die Bezirksvertretung Rudolfsheim-Fünfhaus ersucht den Magistrat der Stadt Wien, anlässlich von Aufgrabungen der Magistrat der Stadt Wien zu prüfen und gegebenenfalls in der Bezirksvorstehung nachzufragen, ob eine neuerliche Versiegelung der Oberfläche unbedingt notwendig ist oder eine Pflasterung mit hellen Natursteinen oder keramischen Elementen infrage kommt, oder an dieser Stelle eine Grünfläche erwünscht ist.

Namen der Debattenrednerinnen/Debattenredner: keine

Der Antrag der ÖVP auf Zuweisung in den UA zur Vorberatung wird einstimmig angenommen.

Folgender Antrag wurde von den Antragstellern zurückgezogen:

Antrag 5 ÖVP S-1993327/2022-5

Antrag 16 GA S-1993327/2022-16

Anträge die einer Kommission zur Vorberatung zugewiesen wurden:

Antrag 27 FPÖ BV-Sitzung vom 12.5.2021 betreffend Gehsteigabflachung am Sechshauser Gürtel ggÜ 1-3

Der Antrag wurde in der VMK vorberaten.

Namen der Debattenrednerinnen/Debattenredner: keine

Der Antrag wird einstimmig angenommen.

Antrag 13 ÖVP BV-Sitzung 1.7.2021 betreffend Errichtung einer zusätzlichen Fahrradampel

Der Antrag wurde in der VMK vorberaten

Namen der Debattenrednerinnen/Debattenredner: keine

Der Antrag wird einstimmig angenommen.

Antrag 12 NEOS BV-Sitzung 17.2.2022 betreffend Errichtung von digitalen Informationstafeln im Bezirk

Der Antrag wurde in der BEK vorberaten.

Namen der Debattenrednerinnen/Debattenredner: keine

Der Antrag wird mehrheitlich den Stimmen der Parteien SPÖ, GA, ÖVP, FPÖ, LINKS, BIER gegen die Stimme der Partei NEOS abgelehnt.

Antrag 11 FPÖ BV-Sitzung 30.6.2022 betreffend Halten und Parken verboten in MAHI-Straße 196a-202

Der Antrag wurde in der VMK vorberaten.

Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 15 verantwortlich.

Namen der Debattenrednerinnen/Debattenredner: keine

Der Antrag wird einstimmig angenommen.

Antrag 7 NEOS BV-Sitzung 30.6.2022 betreffend Bunte Insektenlebensräume

Der Antrag wurde im UA vorberaten.

Namen der Debattenrednerinnen/Debattenredner: keine

Der Antrag wird einstimmig angenommen.

Antrag 8 NEOS BV-Sitzung 30.6.2022 betreffend Fassadenbegrünung an Schulen

Der Antrag wurde im UA vorberaten.

Namen der Debattenrednerinnen/Debattenredner: keine

Der Antrag wird einstimmig angenommen.

6. Abschiedsrede des scheidenden Bezirksvorstehers Gerhard Zatlöckl

Wortmeldungen der Klubobleute der Fraktionen: NEOS, LINKS KPÖ, FPÖ, ÖVP, GA, SPÖ

Ende der Sitzung: 20.00 Uhr

Die Vorsitzende der Bezirksvertretung: BV-StV Merja Biedermann

Der Vorsitzende-Stellvertreter der Bezirksvertretung: BR Gerhard Graf

Der Vorsitzende-Stellvertreter der Bezirksvertretung: BV-Stv. Haroun Moalla

Die Protokollführerin: Mirijana Paunkovic